

Buletin legislativ de drept comunitar

Mai 2007

Acte normative semnificative	1
Decizii semnificative ale Comisiei Europene	1
Decizii semnificative ale Curții Europene de Justiție	2

Mai 2007

Buletin legislativ de drept comunitar

Drept comunitar

Acte normative semnificative

Cel mai important act normativ adoptat de instituțiile europene în luna mai 2007 a fost Regulamentul cu privire la tarifele de roaming, care va avea un impact semnificativ asupra operatorilor de telefonie mobilă din întreaga Uniune Europeană. Avantajele pe care acest regulament le va aduce consumatorilor vor consta în:

- tarifele pentru apelurile internaționale în interiorul Uniunii Europene nu vor mai avea un nivel nejustificat de ridicat în raport cu cele pentru apelurile naționale;
- tarifele globale practicate între operatorii de telefonie mobilă în vederea realizării apelurilor internaționale vor fi mult mai mici, ceea ce va conduce la o reducere semnificativă a tarifelor de retail;
- operatorii de telefonie mobilă vor fi obligați să crească nivelul de transparență cu privire la tarifele de roaming prin informarea gratuită a consumatorilor prin SMS sau printr-un serviciu vocal.

Necesitatea adoptării unui regulament comunitar devenise din ce în ce mai stringentă în urma reticenței operatorilor de telefonie mobilă de a reduce într-un mod rezonabil tarifele de roaming în ciuda recomandărilor succesive primite din partea Comisiei Europene. În plus, se intenționează prin intermediul acestui regulament creșterea numărului de apeluri internaționale, aflat în momentul de față la un nivel foarte scăzut în cadrul Uniunii Europene din cauza tarifelor de roaming.

Regulamentul urmează să fie publicat într-un termen foarte scurt în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și să intre în vigoare începând cu toamna acestui an.

Regulamentul este direct aplicabil și operatorilor de telefonie mobilă din România.

Comisia Europeană a decis să acționeze statul italian în fața Curții Europene de Justiție pentru faptul că nu a respectat obligația de a recupera ajutoarele de state declarate ilegale de la beneficiarii acestora. Obligația de recuperare fusese stabilită prin decizia Comisiei din 25 noiembrie 1999 prin care au fost declarate ca ilegale și incompatibile cu un mediu concurențial normal ajutoarele de stat

Decizii semnificative ale
Comisiei Europene

Decizii semnificative ale Curții
Europene de Justiție

Autor

acordate de către statul italian companiilor din Venice și Chioggia.

La peste 7 ani de la adoptarea acestei decizii, statul italian a reușit să recupereze doar 1% din ajutorul de stat acordat. Motivul care a stat la baza acestei situații de fapt este unul procedural, respectiv suspendarea executării ordonată de instanțele italiene până la momentul soluționării de către Tribunalul de Primă Instanță a apelurilor introduse împotriva deciziilor Comisiei de declarare a ajutoarelor de stat ca ilegale. Acest lucru s-a întâmplat în ciuda faptului că art. 242 din Tratatul UE stabilește că obligația de a restitui ajutoarele de stat declarate ilegale nu este suspendată de introducerea unui apel împotriva deciziei Comisiei.

Decizia Comisiei de a acționa în justiție statul italian este importantă și din perspectiva autorităților române care se vor confrunta cu situații similare în care Comisia va cataloga anumite ajutoare de stat ca fiind ilegale și incompatibile cu un mediu concurențial normal. Aceste autorități trebuie să conștientizeze misiunea încredințată de Comisie de a asigura imediata și efectivă aplicare a deciziilor Comisiei și de a restabili un mediu concurențial normal.

Curtea Europeană de Justiție a respins apelul formulat de compania germană SGL Carbon AG împotriva deciziei Tribunalului de Primă Instanță prin care era sancționată cu o amendă de aproximativ 28 milioane EUR pentru participarea la un cartel împreună cu alte companii din industria grafitului special pentru industria automobilelor (C-328/05).

SGL Carbon AG participase împreună cu alte șase companii din același sector industrial la două cartele care au influențat într-un mod negativ mediul concurențial prin fixarea artificială a prețurilor la produsele comercializate.




Decizia este importantă din perspectiva modului în care instituțiile europene implicate au luat în considerare rolul SGL Carbon de coordonator al cartelurilor și raportul dintre această poziție și atitudinea de colaborare manifestată în timpul investigațiilor de companie în stabilirea valorii totale a amenzii.

cristian.radu@tuca.ro



Detalii contact:

Piața Victoriei
Șoseaua Nicolae Titulescu nr. 4-8
America House, aripa de vest, et. 8
Sector 1
București 011141
România

 (40-21) 204 88 90
 (40-21) 204 88 99
 office@tuca.ro
 www.tuca.ro

Disclaimer

Acest material informativ are numai un caracter orientativ.
Scopul său nu este de a oferi consultanță juridică cu caracter definitiv,
care se va solicita conform fiecărei probleme legale în parte.

Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în
Buletinul Legislativ, persoanele de contact sunt:

Florentin Țuca, Avocat asociat coordonator (florentin.tuca@tuca.ro)

Cornel Popa, Avocat asociat (cornel.popa@tuca.ro)

Cristina Metea, Avocat colaborator senior (cristina.metea@tuca.ro)